

Герои уходят В БЕССМЕРТИЕ



Жене погибшего на СВО выпускника Казанского военного танкового училища Юнира Юлаевича Бикбаева Инне Юрьевне вручили книги о подвигах наших танкистов—участников СВО от Всероссийского общественного движения «Союз танкистов» под председательством полковника Альберта Минигаязовича Гималетдинова и руководства Академии национальной безопасности по Приволжско-Уральскому федеральному округу в лице генерал-лейтенанта Ришата Габдулхаевича Мухаметшина.

Ольга ПЛАТОНОВА

platon.olga55@mail.ru



Общее фото на память о встрече школьников с женой земляка-героя, представителями регионального представительства Всероссийского общественного движения «Союз танкистов России», Академии национальной безопасности по Приволжско-Уральскому федеральному округу.

Фото автора

Прославил малую

Родину и всю Россию

Торжественной церемонии в Бирском военкомате предшествовала встреча бирских шаймуратовцев и юнармейцев с супругой нашего земляка-героя и приехавшими гостями. К школьникам обратился руководитель регионального представительства Всероссийского общественного движения «Союз танкистов» Сергей Викторович Бурлуцкий:

—Мы собрались, чтобы чествовать нашего героического земляка—капитана Юнира Юлаевича Бикбаева. Всего около года назад мы открывали в школе №8 экспозицию, посвященную подвигу Героя России гвардии майора Бориса Дудко. Благодаря широкой общественной поддержке и настойчивости нашей организации «Союз танкистов России» и совместной работе с УАНБ этому учебному заведению присвоено имя прославленного выпускника. Сегодня мы являемся свидетелями не менее важного события—чествования капитана Юнира Юлаевича Бикбаева. Это наш долг—сохранять память о таких героях, делами прославивших свою малую Родину и всю Россию.

Сергей Викторович Бурлуцкий поблагодарил родителей Юнира Бикбаева—Дильбар Кантафаровну и Юлая Фатхулловича, взрастивших такого достойного сына, его жену Инну Юрьевну, которая всегда достойно поддерживала мужа, а также всем причастным к организации этого торжественного мероприятия.

Сергей Викторович Бурлуцкий выразил уверенность, что запечатленная сегодня память о подвиге капитана Юнира Бикбаева будет ярким маяком для учащихся, вдохновляющим их на ратные и трудовые свершения. Напомнил о героическом пути нашего земляка:

—Юнир Бикбаев после окончания Казанского военного танкового училища проходил офицерскую

службу в элитных танковых частях. С первых дней СВО он в составе своего подразделения вступил в ожесточенные бои с превосходящими силами противника. Весной 2022 года его рота вела бои на Николаевском направлении. Капитан Юнир Бикбаев проявил отвагу и был награжден

первым орденом Мужества. Как вспоминают его боевые товарищи, служить под началом командира с позывным Уфа было честью. Многие хотели попасть в его подразделение. Личным примером и девизом: «Делай как я!» он вдохновлял бойцов. За стойкость и самоотверженность капитан Бикбаев был награжден вторым орденом Мужества. 4 октября 2023 года в жестоком танковом сражении капитан Юнир Бикбаев ценой собственной жизни прикрыл своих боевых товарищей от вражеского огня, пав смертью храбрых. В мае 2023 года ему исполнилось бы 27 лет... Посмертно был представлен к третьему ордену Мужества. За проявленные мужество и героизм также представлен к высокому званию Героя России посмертно.

—Поклонимся же светлой памяти героя нашего Отечества, полетевшего на полях бранных сражений ради мирной жизни,—сказал Валерий Николаевич Хаев.—Их жертвенный подвиг будет маяком для молодежи, примером негибаемой воли к Победе.

Их подвиг будет маяком для молодежи

—Сегодняшнее событие имеет для всех нас большое значение,—пояснил представитель Академии национальной безопасности по Приволжско-Уральскому федеральному округу Валерий Николаевич Хаев.—Ведь Юнир—наш земляк, сын башкирского народа, прошедший суровую школу танковых войск и явивший пример доблести и отваги на полях сражений. Воистину, танкисты—гордость российского воинства, элита бронетанковых сил! История танковых сое-

динений—летопись неисчислимых ратных подвигов и героизма, беззаветного служения Родине. Именно танкисты своей безудержной отвагой и мощью всегда прокладывали путь к Победе в решающих сражениях.

—Поклонимся же светлой памяти

В лице Юнира Бикбаева воплотились лучшие качества российского офицера-танкиста: беспредельная храбрость и самоотверженность, высочайший профессионализм и тактическое мастерство. Ценой собственной жизни он закрыл своим телом друзей-танкистов от вражеской атаки, не дрогнув перед смертельной опасностью. Таков он, истинный российский офицер и патриот Отечества

ти капитана Юнира Бикбаева и всех воинов нашего Отечества, полетевших на полях бранных сражений ради мирной жизни,—сказал Валерий Николаевич Хаев.—Их жертвенный подвиг будет маяком для молодежи, примером негибаемой воли к Победе.

Как отметил В.Н.Хаев, Всероссийское общественное движение «Союз танкистов России» совместно с руководством АНБ вносит предложение о присвоении в школе №4 классу и отряду имени героя-танкиста капитана Юнира Бикбаева с открытием музейной экспозиции, посвященной танкистам, гвардии майору Борису Дудко и Юниру Бикбаеву.

Участники встречи почтили память Героя минутой молчания.

Всегда хотел быть военным

Большое впечатление на школьников произвел рассказ Инны Бикбаевой о своем муже. Юнир родился в Сибире, с детства мечтал быть военным и готовился к этому: участвовал во всевозможных сборах и патриотических мероприятиях. Окончил Казанское военное танковое училище, писал стихи, играл в хоккей в составе сборной учебного

заведения, бал кандидатом в мастера спорта по троеборью.

Познакомился с бирянкой через своего однокурсника Александра Батурина из нашего города (героически погибшего на СВО 11 апреля 2022 года). После свадьбы и выпуска получили направление

в Ростов-на-Дону. К службе пришлось привыкать: ранние подъемы, командировки и полигоны. Жена военнослужащего на таком же положении, как супруг—проходит все тяготы военной службы. Юнир был командиром роты, два года возглавлял колонны мотострелковых и танковых подразделений на параде Победы 9 Мая, все проверки проходил на отлично. Получил звание старшего лейтенанта и принял роту в Волгоградской области.

С 24 февраля 2022 года принимал участие в СВО на территории Украины. 19 марта 2022 года его рота выполняла задачу в направлении Киселевки. Попав под артиллерийский обстрел, обнаружили скрытую позицию, где находились танки, БМП-1 и пехота противника до 15 человек. Под корректировкой Юнира Бикбаева вражеская позиция была уничтожена. Затем под огнем противника он оказывал помощь раненым, проводил их эвакуацию. Своими действиями внес значительный вклад в успешное выполнение поставленных командованием задач. Был награжден орденом Мужества.

Летом 2022 года в одном из боев наводчик-оператор танка получил ранение. Юнир занял его место в башне и умело управлял машиной. Его экипаж уничтожил несколько огневых точек противника, обеспечив продвижение нашей пехоты. Юниру не раз доводилось брать пленных. Был представлен на внеочередное присвоение воинского звания капитан.

Тыл—фронту

Перед школьниками также выступила социальный координатор филиала госфонда «Защитники Отечества» по РБ в г.Бирске Анжела Звонкова. Она рассказала о том, какую работу ведет фонд.

—Наша главная задача—помочь участникам СВО вернуться к мирной жизни,—пояснила Анжела Венерова.—Поэтому проводим комплексное персональное сопровождение, содействуем в получении всех положенных мер социальной поддержки непосредственно ветеранам и членам их семей. Сотрудничаем с органами власти, помогаем в решении различных правовых и бытовых проблем.

Анжела Звонкова пожелала бывшей подопечной, а ныне своей коллеге Инне Бикбаевой не терять энтузиазма и работать в том же духе на благо ветеранов СВО и их родных.

Подлинные истории из первых уст

Инна Бикбаева получила три книги серии «ГВАРТ» (армейский танковый флаг) об истории героических подвигов российских танкистов под названиями «Победи или умри!», «Бывалые танкисты», «Единство».

Особый интерес представляют материалы об истории танковых войск РФ—от первых юнкерских училищ до легендарного Казанского танкового. Читатели узнают о личностях, чьи подвиги легли в основу боевых традиций современных танковых войск.

Авторы собрали целое созвездие из сорока танкистов—Героев России, тридцать пять из которых выпускники Казанского высшего командного Краснознаменного ордена Жукова училища. Двадцать из них получили Золотую Звезду Героя за заслуги перед государством и народом в ходе проведения специальной военной операции России по демилитаризации и денацификации Украины. Читатели узнают о символике танковых войск, смысле и принципах, вложенных в ее разработку, значении геральдических знаков и их роли в жизни танкистов. На книжных страницах свыше 50 подлинных историй участников СВО на Украине (в том числе и о Юнире Бикбаеве), ценные советы опытных танкистов по ведению боя.

А где учат на офицеров?

Шаймуратовцы и юнармейцы прониклись душевностью и искренностью состоявшегося разговора, его патриотическим настроением. Встречи такого уровня бывают не каждый день. И, конечно, преисполнены гордости за своих земляков-героев.

Проявили интерес к профессии военного и, в частности, танкиста. Задали немало вопросов о правилах поступления в военные вузы и получили компетентные ответы от сотрудников военкомата, в свою очередь пригласивших желающих для более детальной беседы непосредственно в офис в часы приема.